PAGE  

РЕФЕРАТ

кваліфікаційної роботи магістра

студентки Національної академії статистики, обліку та аудиту

Гуслістої Анастасії Ігорівни 
Тема: Теоретичні та методичні аспекти відображення в обліку дебіторської заборгованості підприємства, її аналіз та аудит, 

на прикладі ТОВ «Портаплюс»

Загальний обсяг роботи складає 119 сторінок.

Містить 37 таблиць, 25 рисунків, 
73 літературних джерела, 12 додатків.
Актуальність дослідження. Організація обліку, аналізу та аудиту розрахунків з дебіторами має стратегічне значення для підприємств будь-якої галузі та форми власності. Результати цього процесу безпосередньо впливають на фінансову стійкість, базу оподаткування підприємства, виконання плану доходів та витрат і, як наслідок, на досягнення стратегічних цілей його розвитку в умовах ринку та забезпечення конкурентоспроможності, прибутковості господарської діяльності. 

Аналізуючи сучасний стан монетарного ринку спостерігається невизначеність в сфері впливу ризиків на управління грошовими потоками, зокрема дебіторською заборгованістю, яка потребує застосування достовірних методів оцінки, адже є активом, що характеризує перспективну ліквідність діяльності суб’єкта господарювання.

Підвищена увага до стану розрахунків з дебіторами пов’язана із необхідністю врахування змін бізнес-середовища, що змушує суб’єктів господарювання знаходити нові підходи до оптимізації цього процесу, опрацьовувати нові форми та методи аналізу дебіторської заборгованості, розробляти системи оцінки показників стану розрахунків з використанням новітніх досягнень у галузі сучасних інформаційних технологій для автоматизації обробки потрібної інформації та прийняття відповідних управлінських рішень. Методика обліку, аналізу та аудиту дебіторської заборгованості розрахунків є невід’ємною частиною системи бухгалтерського обліку підприємства та його фінансової звітності. Їх важливість великою мірою визначається необхідністю гармонізації теорії та практики вітчизняного бухгалтерського обліку відповідно до вимог міжнародних стандартів. Виходячи з цього всі зазначені вище обставини обґрунтовано доводять актуальність теми магістерської роботи.

Питанням обліку, аналізу та аудиту дебіторської заборгованості присвячені наукові праці багатьох вітчизняних і зарубіжних учених. Значний внесок у розвиток теоретичних та практичних аспектів бухгалтерського обліку, економічного аналізу та аудиту дебіторської заборгованості зробили такі вітчизняні вчені, як І. Власова, Г. Власюк,  О. Закревська, О. Зоріна, Т. Каменська, М. Корінько, О. Кияшко, Н. Малюга, Є. Мних, В. Пантелеєв, О. Петрик, О. Пилипенко, О Редько, В. Сопко, І. Трало, О. Федорченко, Н. Цегельник, Л. Шкуліпа, а також зарубіжні вчені І. Бернар, К. Друрі, Ж.-К. Коллі, Д. Стоун, К. Хітчинг та ін.

Мета кваліфікаційної роботи полягає в науковому обґрунтуванні теоретичних положень і розробці практичних рекомендацій з удосконалення організації та методики бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту дебіторської заборгованості підприємства. 
Об’єкт кваліфікаційної роботи – виступає система обліку, аналізу та аудиту дебіторської заборгованості ТОВ «ПОРТАПЛЮС».
Предмет кваліфікаційної роботи – є сукупність теоретичних, методично-організаційних та практичних аспектів обліку, аналізу та аудиту дебіторської заборгованості на підприємстві. 

Використані методи наукового дослідження. Методологічною базою наукового дослідження є положення діалектичного методу пізнання явищ і процесів та їх безперервний взаємозв’язок. Основними загальнонауковими методами дослідження, що застосовувалися при написанні кваліфікаційної роботи магістра, виступали аналіз, синтез, порівняння, індукція й дедукція. Водночас були використані такі спеціальні методи дослідження, як методи економіко-математичного та економічного аналізу, статистичної обробки інформації та вибіркових спостережень.

Наукова новизна одержаних результатів полягає в обґрунтуванні теоретичних положень і розробці практичних рекомендацій з удосконалення організаційно-методичного забезпечення обліку, аналізу та аудиту дебіторської заборгованості, що сприяє підвищенню інформаційної місткості облікових даних, які є основою прийняття управлінських рішень. Найбільш вагомими результатами, які характеризують наукову новизну є:

удосконалено:

- організаційні засади бухгалтерського обліку дебіторської заборгованості підприємства в частині розвитку методичної та організаційно-технічної складових облікової політики підприємства, що забезпечує формування достовірної бухгалтерської інформації для оперативного прийняття обґрунтованих управлінських рішень щодо оптимізації розміру сумнівної та безнадійної дебіторської заборгованості;

- методику формування та облікового відображення резерву сумнівних боргів для товарної довгострокової дебіторської заборгованості, що забезпечить накопичення достовірної інформації щодо коригування суми резерву при її відображенні у балансі за справедливою вартістю;

дістало подальший розвиток:

- обліково-інформаційне забезпечення управління дебіторською заборгованістю шляхом розробки Внутрішнього звіту про зміни вартості довгострокової дебіторської заборгованості, на основі якого керівництвом підприємства будуть прийматися управлінські рішення;

· організаційно-методичне забезпечення аудиту дебіторської заборгованості (розроблено програму аудиту дебіторської заборгованості; робочий документ аудитора з перевірки розрахунків із покупцями та замовниками; відомість перевірки безнадійних боргів; відомість аудиту розрахунків із підзвітними особами), яке дозволить аудитору сформувати незалежну професійну думку.
У першому розділі кваліфікаційної роботи магістра досліджені теоретичні та методичні засади обліку, аналізу та аудиту дебіторської заборгованості підприємства. 

У другому розділі кваліфікаційної роботи магістра висвітлено організацію та методику бухгалтерського обліку дебіторської заборгованості підприємства. 
У третьому розділі кваліфікаційної роботи магістра розглянуті організаційні та методичні аспекти аналізу дебіторської заборгованості підприємства.
У четвертому розділі кваліфікаційної роботи магістра розглянуто організацію та методику аудиту дебіторської заборгованості підприємства. 
Практичне значення результатів дослідження полягає в тому, що результати дослідження, спрямовані на вдосконалення обліку, аналізу та аудиту дебіторської заборгованості, можуть бути використані для подальшого розвитку системи обліку в цілому, аналізу та управління дебіторською заборгованістю на ТОВ «ПОРТАПЛЮС».
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